
Εκπαιδευτική επίσκεψη στο Ίδρυμα της Βουλής των Ελλήνων 

στο πλαίσιο της έκθεσης 

“Βία κατά των εκπροσώπων του λαού: 50 χρόνια από τη δολοφονία του Γρηγόρη 

Λαμπράκη” 

 

 

 Στις 24 Απριλίου 2014 επιμελητές ανηλίκων Πειραιά και Αθήνας με ομάδα 

ανηλίκων επισκεφτήκαμε την έκθεση “Βία κατά των εκπροσώπων του λαού: 50 

χρόνια από τη δολοφονία του Γρηγόρη Λαμπράκη” στον εκθεσιακό χώρο του 

Ιδρύματος της Βουλής των Ελλήνων για τον Κοινοβουλευτισμό και τη Δημοκρατία 

(Αμαλίας 14, Σύνταγμα, http://foundation.parliament.gr). 

 Η έκθεση περιελάμβανε αρχειακό υλικό το οποίο αποτύπωνε την πορεία της 

ζωής και της δράσης του Γρηγορίου Λαμπράκη καθώς και το κοινωνικο - ιστορικό 

πλαίσιο της εποχής της δολοφονίας του. Οι ανήλικοι παρακολούθησαν με 

ενδιαφέρον την έκθεση, στην οποία ξεναγήθηκαν από τον ιστορικό κ. Χ. Χρηστίδη, 

και συμμετείχαν ενεργά στη συζήτηση που ακολούθησε γύρω από τη βία με 

συντονιστές τον ίδιο και την κ. Ελένη Λάσκαρη. Με έναυσμα ένα σύντομο βίντεο 

στο οποίο εμφανίζονταν φωτογραφίες με διαφορετικές μορφές βίας οι ανήλικοι 

είχαν την ευκαιρία να εκφράσουν το πώς αντιλαμβάνονται οι ίδιοι τη βία και τις 

εκφάνσεις της στην καθημερινή τους ζωή και γενικά στην κοινωνία μας.  Η συζήτηση 

επεκτάθηκε σε θέματα ατομικής ευθύνης και δικαιωμάτων του πολίτη. 

 Καθώς κάποιοι από τους παρευρισκόμενους ανήλικους είχαν ήδη 

συμμετάσχει στην Ομάδα Διαχείρισης Θυμού- Επίλυσης συγκρούσεων που είχε 

συγκροτήσει η Υπηρεσία Επιμελητών Ανηλίκων Πειραιά τον Μάρτιο- Απρίλιο 2014 

(βλ. http://epimelitesanilikon.gr/pdf/omada-efivon.pdf), η συγκεκριμένη συζήτηση 

αποτέλεσε γι' αυτούς τροφή για περαιτέρω σκέψη και προβληματισμό πάνω στις 

διαπροσωπικές τους σχέσεις. 

 Σε συνεννόηση με τους υπεύθυνους των εκπαιδευτικών προγραμμάτων  του 

Ιδρύματος της Βουλής των Ελλήνων οι Υπηρεσίες Επιμελητών Ανηλίκων Αθήνας και 

Πειραιά ευελπιστούμε σε συνέχιση των εκπαιδευτικών επισκέψεων στον εκθεσιακό 



χώρο του Ιδρύματος και σε συμμετοχή σε εκπαιδευτικά προγράμματα στη Βουλή.  

 

 

 


